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Постановка проблеми. Серед розмаїття будівельних матеріалів 

дрібноштучні стінові матеріали є основою індивідуального будівництв. З-

поміж усіх альтернативних видів такого матеріалу найприйнятнішими за 

ціною є піно- та газобетонні вироби, що дають змогу знизити вартість 

житлового й промислового будівництва у 2-3 рази. Вироби із піно- чи 

газобетону призначені для мурування перегородок зовнішніх та внутрішніх 

стін, теплоізоляції покрівель, горищ, підлоги, заповнення пустот, 

звукоізоляції залізобетонного перекриття. Вони легкі, недорогі, мають 

достатні тепло- та звукоізоляційні властивості, екологічно безпечні; окрім 

того, такі вироби можна пиляти, свердлити, фрезерувати. 

Піно- та газобетон, як і будь-які інші матеріали на основі цементу, з 

часом накопичують міцність. Їх вважають негорючими будівельними 

матеріалами. 

Технологія виготовлення піно- чи газобетону досить проста: до 

приготованої цементної суміші додають піну зі спеціального агрегату – 

піно-генератора, або газоутворювальну суміш. Пісок можна замінити на 

шлак, золу, дрібний вапняк. За екологічними властивостями піно- та 

газобетон наближається до дерева, але довговічніший. Після перемішування 

компонентів суміш пористої структури готова для формування будь-яких 

будівельних виробів у камерах з атмосферним тиском. Завдяки простій 

технології вартість таких виробів досить низька. Сучасна технологія дає 

змогу виготовляти конструктивно-теплоізоляційні вироби густиною не 

більше, ніж 500-800 кг/м
2
. 

Водночас коміркові бетони належать до крихких бетонів, які без 

додаткових елементів важко використовувати як пролітні конструкції, що 

має важливе значення в будівельній індустрії. Наявні дослідження та 

розробки стосуються переважно традиційного армування сталевою 

арматурою. 

Застосування традиційного сталевого армування в піно- чи 

газобетонних елементах вимагає спеціального різального інструменту для 

його обробки, наприклад, коли частину його необхідно відрізати. 



81 
 

Тому багатьох проблем можна було б уникнути, якщо би вдалося 

замінити робочу арматуру таких конструкцій на таку, яка б легко 

піддавалася обробці, навіть звичайними інструментами широкого вжитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У наш час вироби з піно- 

та газобетону набувають дедалі ширшого застосування у будівництві не 

лише у вигляді дрібноштучних елементів, а й як пролітні конструкції. 

Водночас у таких конструкціях здебільшого використовують традиційну 

стрижневу сталеву арматуру. Відповідаючи на запити сьогодення, науковці 

активно вивчають цю проблему у своїх дослідженнях. Щодо сучасних 

наукових шкіл, які вивчають легкі ніздрюваті бетони в Україні, варто 

відзначити школи, сформовані в Одесі (під керівництвом 

В.А. Вознесенського, О.С. Шинкевича, В.І. Мартинова, В.М. Вирового, 

А.І. Костюка та ін.), Дніпропетровську (під керівництвом А.П. Приходька), 

Києві (П.В. Кривенко) та Львові (М.А. Саницький, Б.Г. Демчина). Якщо ж 

говорити про армовані конструкції з піно- та газобетону, то тут варто 

виділити дослідження науковців, які працювали над цією проблемою зі 

середини ХХ століття, а саме: П.А. Теслер, Є.Н. Добринін, В.А. Пінскер, 

К.М. Романовська, Н.І. Левін, В.В. Макаричев, М.Я. Кривицький, 

Б.П. Філіпов, О.П. Вінокуров, Є.М. Бабич, В.С. Пісарєв, А.Г. Почтенко та ін. 

Хоча дослідженню пролітних конструкцій все-таки приділяли недостатньо 

уваги. 

Постановка завдання. Завдання нашого дослідження – подати 

варіантне вирішення піно- та газобетонних пролітних зразків, армованих 

нетрадиційними видами армування. 

Виклад основного матеріалу. Відомий пролітний армований піно- 

чи газобетонний елемент, у якому як робочу арматуру використано металеві 

арматурні стрижні гладкого чи періодичного профілю. Проте у таких 

конструкціях виникає небезпека висмикування робочої арматури через не 

надто високі фізико-механічні характеристики легких бетонів, що 

призводить до порушення сумісної роботи стрижневого армування та піно- 

чи газобетонної частини елемента як єдиного цілого, і вимагає встановлення 

додаткових елементів для надійного об’єднання їх між собою.  

Під терміном “об’єднання” необхідно розуміти таке поєднання піно- 

чи газобетонної частини елемента і стрижневої чи іншого типу арматури для 

сумісної роботи, за якого за рахунок передачі через шов зсуваючих зусиль в 

об’єднаному елементі буде забезпечуватися такий напружено-деформований 

стан, який є близьким до відповідного стану суцільного елемента. У піно- та 

газобетонних пролітних конструкціях засобам об’єднання надають 

першочергового значення, оскільки зчеплення піно- чи газобетонної суміші 

з поверхнею стрижневої арматури не може забезпечувати монолітність 
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конструкції навіть на перших стадіях завантаження. Тому надійний зв’язок 

між піно- чи газобетонною частиною пролітного елемента й робочою 

арматурою – єдина запорука експлуатаційної придатності таких 

конструкцій.  

Отже, для надійної роботи пролітних піно- чи газобетонних 

конструкцій важливе включення робочого армування в роботу конструкції з 

найменшими втратами зчеплення між армуванням та масивом пролітного 

елемента. Тому наше завдання – створити такий легкобетонний пролітний 

елемент, який би забезпечував добре зчеплення армування із піно- чи 

газобетонною частиною елемента без застосування традиційної стрижневої 

сталевої арматури з одночасним забезпеченням підвищення міцності та 

зменшення деформативності.  

Наведемо низку варіантів вирішення цієї проблеми з використанням 

нетрадиційного армування.  

Варіант 1. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить жорстку 

біологічну арматуру, розміщену в нижній зоні піно- чи газобетонного 

елемента [1; 2]. 

Жорстка біологічна арматура, наприклад, стебла очерету, бамбука 

тощо, дає змогу збільшити несучу здатність пролітного піно- чи 

газобетонного елемента та виконати його необхідну додаткову обробку в 

довільному місці без застосування спеціальних інструментів та пристроїв 

(рис. 1).   

2
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Рис. 1. Піно- чи газобетонний елемент, армований жорсткою біологічною 

арматурою: 1 – масив піно- чи газобетону;  

2 – жорстка біологічна арматура. 

 

Варіант 2. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить гнучку 

біологічну арматуру, розміщену в нижній зоні такого елемента [3; 4]. 

Гнучка біологічна арматура, наприклад, лляна мотузка, дає змогу 

збільшити несучу здатність пролітного піно- чи газобетонного елемента та 

зменшити деформативність конструкції. Водночас можлива необхідна 

додаткова обробка цього елемента в довільному місці без застосування 

спеціальних інструментів та пристроїв (рис. 2).   
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Рис. 2. Піно- чи газобетонний елемент, армований гнучкою біологічною 

арматурою: 1 – масив піно- чи газобетону;  

2 – гнучка біологічна арматура. 

 

Варіант 3. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить гнучку 

органічну арматуру, розміщену в нижній зоні цього елемента [5]. У такому 

разі армування можна виконати, наприклад, капроновою мотузкою або 

стрічкою. 

Варіант 4. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить жорстку 

органічну арматуру, розміщену в нижній зоні такого елемента [6; 7]. У таких 

конструкціях армування можна виконати стрижнями органічного 

походження гладкого та періодичного профілю. 

Варіант 5. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить робоче 

армування у вигляді зварної або просічно-витяжної сітки, розміщеної в 

нижній зоні пролітного піно- чи газобетонного елемента [8]. Таке вирішення 

елемента дає змогу надійно об’єднати робоче армування у вигляді сітки із 

піно- чи газобетонною частиною елемента, збільшує його міцність та 

зменшує деформативність (рис. 3).  
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Рис. 3. Піно- чи газобетонний елемент, армований зварною або просічно-

витяжною сіткою: 1 – масив піно- чи газобетону;  

2 – зварна чи просічно-витяжна сітка. 

 

Варіант 6. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить 

поперечне стрижневе армування та поздовжню робочу арматуру у вигляді 

стрижнів, а поперечне армування виконане у вигляді двосторонньої зварної 

чи просічно-витяжної сітки, розміщеної вертикально по боках елемента [9]. 

Таке вирішення елемента дає змогу надійно об’єднати зварні сітки із піно- 

чи газобетонним елементом, які виконують роль поперечної арматури, 

забезпечуючи сприйняття поперечної сили, і збільшує міцність та зменшує 
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деформативність у процесі експлуатації пролітного піно- чи газобетонного 

елемента (рис. 4). 

2 2
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Рис. 4. Піно- чи газобетонний елемент, армований вертикальною двосторонньою 

зварною чи просічно-витяжною сіткою: 1 – масив піно- чи газобетону; 2 – робочі 

арматурні стрижні; 3 – зварна чи просічно-витяжна сітка. 

 

Варіант 7. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить 

тристороннє армування у вигляді зварної чи просічно-витяжної сітки, 

зігнутої U-подібно, і встановленої вертикально, так, що вертикальні частини 

сітки розміщено по боках елемента, а горизонтальна – у нижній, найбільше 

розтягнутій, зоні пролітного піно- чи газобетонного елемента [10].  

Таке вирішення елемента дає змогу надійно об’єднати зварну чи 

просічно-витяжну сітку із піно- чи газобетонним елементом, забезпечуючи 

сприйняття розтягувальних зусиль та поперечної сили, і збільшує його 

міцність та зменшує деформативність у процесі експлуатації (рис. 5). 
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Рис. 5. Піно- чи газобетонний елемент, армований U-подібною зварною чи 

просічно-витяжною сіткою: 1 – масив піно- чи газобетону; 

2 – U-подібна зварна чи просічно-витяжна сітка. 
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Варіант 8. Пролітний піно- чи газобетонний елемент містить 

периметральне армування у вигляді зварної чи просічно-витяжної сітки, 

зігнутої за формою перерізу піно- чи газобетонного елемента і встановленої 

так, що вертикальні частини сітки розміщено по боках елемента, а 

горизонтальні частини – у нижній, найбільш розтягнутій, та верхній, 

найбільш стиснутій, зонах пролітного піно- чи газобетонного елемента [11].  

Такий варіант вирішення елемента дає змогу надійно об’єднати 

зварну сітку із піно- чи газобетонним елементом, забезпечуючи сприйняття 

розтягуючих зусиль та поперечної сили, збільшує його міцність і зменшує 

деформативність у процесі експлуатації, дає змогу встановлювати елемент у 

довільному положенні (рис. 6). 
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Рис. 6. Піно- чи газобетонний елемент, армований периметрально зварною чи 

просічно-витяжною сіткою: 1 – масив піно- чи газобетону;  

2 – зварна чи просічно-витяжна сітка. 

 

Висновки 
1. Для забезпечення надійної роботи пролітних піно- чи 

газобетонних пролітних елементів, з метою їх армування можна 

використовувати нетрадиційне армування. 

2. Нетрадиційне армування у пролітних піно- чи газобетонних 

елементах можна використовувати як біологічного, так і органічного 

походження, або у вигляді різноманітних металевих чи інших сіток. 

3. Використання нетрадиційного армування у пролітних піно- та 

газобетонних елементах дає змогу виконувати їх додаткову обробку 

(розрізання в довільному місці, сверління тощо) без застосування 

спеціальних інструментів. 
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Фамуляк Ю., Височенко А. Використання нетрадиційного армування у 

пролітних піно- та газобетонних елементах 
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У конструкціях із піно- та газобетону, а саме у пролітних елементах, 

використовують сталеву арматуру гладкого чи періодичного профілю. 

Експериментально-теоретичні дослідження інших типів армування, їх застосування 

в будівельній практиці, методики розрахунку таких конструкцій із нетрадиційним 

армуванням вивчені та застосовують недостатньо. Один зі шляхів вирішення 

проблеми – заміна традиційного армування на нетрадиційне (наприклад, на 

матеріали біологічного чи органічного походження, різні види сіток тощо). 

Подано варіантні вирішення піно- та газобетонних балкових елементів, 

армованих нетрадиційними видами армування.  

Ключові слова: пінобетон, газобетон, нетрадиційне армування, міцність, 

деформативність. 

 

Famulyak Yu., Vysochenko A. The use of non-conventional reinforcement in 

the span foam and aerated concrete elements  

In designs with foam and aerated concrete, namely the span elements, steel-

framed structures smooth or periodic profile. Experimental and theoretical studies of 

other types of reinforcement, their use in the construction practice, methods of calculation 

of such structures with unconventional reinforcement studied and underutilized. One 

solution to this problem is the replacement of traditional reinforcement unconventional 

(eg, materials, biological or organic origin, different types of networks, etc.).  

Рresented variant solutions foam and aerated concrete beam elements reinforced 

with non-traditional reinforcement. 

Key words: aerated concrete, concrete, non-traditional reinforcement, strength, 

deformability. 

 

Фамуляк Ю., Височенко А. Использование нетрадиционного 

армирования в пролѐтных пено- и газобетонных элементах 

В конструкциях с пено- и газобетона, а именно в пролѐтных элементах, 

используется стальная арматура гладкого или периодического профиля. 

Экспериментально-теоретические исследования других видов армирования, их 

использование в строительной практике, методики расчѐта таких конструкций с 

нетрадиционным армированием изучены и используются недостаточно. Одним из 

путей решения этой проблемы есть замена традиционного армирования 

нетрадиционным (например, материалами биологического или органического 

происхождения, разного вида сеток и т.п.). 

Представляются вариантные решения пено- и газобетонных балочних 

элементов, армированных нетрадиционными видами армирования. 

Ключевые слова: пенобетон, газобетон, нетрадиционное армирование, 

прочность, деформативность. 

 

 


